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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  COVID-19 * Συνεχίζεται ο εφιάλτης! 51 θάνατοι, 357
σε ΜΕΘ

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 21 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-04-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

957.92 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

COVID-19 *
ΑΤΕΑΕΙΠΤΟΣ ΕΦΙΑΛΤΗ!

Συνεχίζεται 
ο εφιάλτηε! 
51 θάνατοι, 
357 σεΜΕΘ

Ανακοινώθηκαν 8.635 νέα κρούσματα. 
Στην Αττική οι nepioocnepes poXuvosis. Στα 
28.130 έφτασαν τα θύματα του κορρνοϊού

*

1
| ερισσότερα από 8.000 

j ήταν τα κρούσματα του 
I κορονοϊού, σύμφωνα 
Κ με τα στοιχεία που έδω- 
I σε νωρίς χθες το από

γευμα στη δημοσιότητα ο Εθνικός 
Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (Ε0- 

ΔΥ). Συγκεκριμένα, τα νέα εργαστη
ριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα της 
νόσου ήταν 8.635, με τον συνολικό 
αριθμό των ατόμων που νόσησαν να 
ανέρχεται σε 3.173.630 από την αρ
χή της πανδημίας.

Την ίδια στιγμή, υψηλός δια
τηρήθηκε ο αριθμός των ασθενών 
που νοσηλεύονται διασωληνωμέ- 
νοι. Πρόκειται για 357 ασθενείς, από 
τους οποίους το 65,5% είναι άνδρες. 
Η μέση ηλικία τους είναι τα 70 έτη 
και το 92,2% έχει υποκείμενο νόση
μα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Με
ταξύ των ασθενών που νοσηλεύο
νται διασωληνωμένοι, 202 (56,58%) 
είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμ
βολιασμένοι και 155 (43,42%) είναι 
πλήρως εμβολιασμένοι.

Παράλληλα, 51 συνάνθρωποί 
μας έχασαν τη ζωή τους από τον 
φονικό ιό, ενώ από την έναρξη της 
πανδημίας έχουν καταγραφεί συνο
λικά 28.130 θάνατοι. Το 95,4% εί
χε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 
70 ετών και άνω. Στο λεκανοπέδιο

ο κορονοϊός «έδωσε» τα περισσότε
ρα κρούσματα (3.645), ενώ στη Θεσ
σαλονίκη ήταν αρκετά χαμηλότερα 
(872). Ειδικότερα, η ανατολική Ατη- 
κή μετρά 480 νέες περιπτώσεις, 720 
ο βόρειος τομέας, 90 η διπική Αττι
κή, 376 ο δυτικός τομέας, 1.065 το 
κέντρο της Αθήνας, 67 τα νησιά, 462 
ο νότιος τομέας και 385 ο Πειραιάς.

Παράλληλα, τριψήφιο αριθμό 
κρουσμάτων καταγράφουν η Αιτω
λοακαρνανία (123), η Αχάία (129), 
η Εύβοια (202), το Ηράκλειο (322), 
τα Ιωάννινα (136), η Καρδίτσα (100), 
η Κέρκυρα (107), η Κοζάνη (100), η 
Λάρισα (213), η Μαγνησία (160), η 
Μεσσηνία (154), οι Σέρρες (108), τα 
Τρίκαλα (120), η Φθιώτιδα (124) και 
τα Χανιά (153). Τέλος, υπό διερεύ- 
νηση βρίσκονται 371 νέες μολύνσεις 
κορονοϊού.

0 αριθμός πιθανών νέων επανα- 
λοιμώξεων που κοταγράφηκαν ήταν 
118, ενώ από την αρχή της πανδημί
ας SARS-CoV-2 ο συνολικός αριθ
μός εκημάται σε 118.885. Οι εισαγω
γές νέων ασθενών Covid-19 στα νο
σοκομεία της επικράτειας είναι 328. 
0 μέσος όρος εισαγωγών του επτα
ημέρου είναι 357 ασθενείς. Η μέση 
ηλικία των κρουσμάτων είναι τα 36 
έτη, ενώ η μέση ηλικία των θανό- 
ντων είναι τα 79 έτη.

ΔΕΝ άντεξε και λιποθύμησε το μεσημέρι του 
Σαββάτου έξω από το υπουργείο Υγείας 

ένας από τους πέντε υγειονομικούς που κάνουν 
τις τελευταίες 20 ημέρες απεργία πείνας, ως αντί
δραση στην απομάκρυνσή τους από το Εθνικό Σύ
στημα Υγείας γιατί έχουν επιλέξει να μην κάνουν 
το εμβόλιο κατά του κορονοϊού.

Ο υγειονομικός δέχτηκε άμεσα τις πρώτες βο
ήθειες από τους τέσσερις συναδέλφους του αλλά 
και από άλλους εργαζομένους στο ΕΣΥ που εδώ 
και 55 ημέρες βρίσκονται επίσης σταθερά έξω από 
το κτίριο της οδού Αριστοτέλους στο κέντρο της 
Αθήνας, καθώς θέλουν να επιστρέφουν στις θέ
σεις τους για τις οποίες έχουν δώσει το αίμα τους, 
με την κυβέρνηση να το αρνείται με το «έτσι θέ
λω». Επειτα από 40 λεπτά που χρειάστηκε να περι
μένει το ασθενοφόρο, ο υπάλληλος μεταφέρθη
κε στο νοσοκομείο αποχωρώντας εν μέσω χειρο
κροτημάτων από τους συναδέλφους του για τον 
αγώνα που δίνει.

Οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί, που έχουν προ
σφέρει τη ζωή τους στο δημόσιο σύστημα υγείας, 
είχαν μιλήσει στη «δημοκρατία» για την κατάσταση 
που βιώνουν, για την οποία (ραίνεται να αδιαφορεί ο

υπουργός Υνείας θάνος Πλεύρης. «Είμαστε σε κα
θεστώς ομηρίας από την κυβέρνηση. Δεν έχουμε 
ασφάλεια, δεν έχουμε παροχές, δεν μπορούμε να 
δουλέψουμε πουθενά» είχε πει μία υγειονομικός. 
«Εμείς οι 5.000 υγειονομικοί έχουμε λεηλατηθεί 
από μια κυβέρνηση ανάλγητη, η οποία, αφού μας 
χαρακτήρισε “ψεκασμένους” ή “επικίνδυνους” για 
το κοινωνικό σύνολο, τώρα μας πετάει στον δρό
μο παρατείνοντας τις αναστολές μας, αλλά και δι
ατηρώντας πάντα τη δυνατότητα να μας στείλουν 
διαπαντός εκτός του ΕΣΥ» κατήγγειλε ένας άλλος 
υγειονομικός.

Μία από τις απεργούς πείνας, η 35χρονη Ζωή 
Βαγκ>πούλου, η οποία εργαζόταν έως τις 31 Αυγού- 
στου στο Γενικό Νοσοκομείο Καρδίτσας και από τό
τε ήταν σε αναστολή, είπε όπ πήρε την απόφαση να 
σταματήσει να σπίζεταζ καθώς θεωρεί ότι «είναι το 
τελευταίο μου όπλο για να ακουστώ». Η ίδια χαρα
κτήρισε τον υπουργό Υγείας «άνθρωπο των ιδιωτι
κών συμφερόντων στο ΕΣΥ» και πρόσθεσε πως «έχει 
στήσει ένα παιχνίδι με μεγάλη ακρίβεια και το τηρεί 
με θρησκευτική ευλάβεια. Διώχνει εμάς από το ΕΣΥ, 
που είμαστε μόνιμοι υπάλληλοι, για να εντάξει για
τρούς και υγειονομικούς από τον ιδιωτικό τομέα».

Υγειονομία σε αναστολή λόγω μη εμβολιασμού που 
κάνει απεργία πείναε λιποθύμησε έξω από το υπ. Υγείαε

Ο υγειονομικός απεργός πείνας ενώ μεταφερεται στο ασθενοφόρο

Θεσσαλονίκη: Συνεχίζεται η αποκλιμάκωση ίου ιικοΰ φορτίου στα αστικά λύματα
ΣΥΝΕΧΊΖΕΤΑΙ η αποκλιμάκωση του ιικού 
φορτίου στα αστικά λύματα της Θεσσαλονί
κης, όπως δείχνουν τα στοιχεία των τελευ
ταίων μετρήσεων που έκανε τις περασμένες 
Τετάρτη και Πέμπτη η Ομάδα Επιδημιολογί
ας Λυμάτων του ΑΠΘ με την Εταιρεία Υδρευ
σης και Αποχέτευσης Θεσσαλονίκης, σε συ
νεργασία με την Περιφέρεια Κεντρικής Μα
κεδονίας, στο πλαίσιο του Εθνικού Δικτύου 
του Ε0ΔΥ.

Το ιικό φορτίο ήταν οριακά μειωμένο 
σε σχέση με τη μέση τιμή των δύο αμέσως 
προηγούμενων μετρήσεων, της Δευτέρας 4

Απριλίου και της Τρίτης 5 Απριλίου, και μει
ωμένο σε σχέση με τη μέση τιμή της προη
γούμενης Τετάρτης 30 Μαρτίου και της Πέ
μπτης 31 Μαρτίου.

Στο μεταξύ, ένας άνδρας 89 ετών ήταν 
χθες το τελευταίο θύμα του ιού στο Νοσοκο
μείο Καλαμάτας. Παράλληλα, έγιναν 10 νέες 
εισαγωγές. Συνολικά οι ασθενείς με Covid που 
νοσηλεύονται στο νοσηλευτικό ίδρυμα της 
μεσσηνιακής πρωτεύουσας είναι 40-38 στην 
κλινική και δύο διασωληνωμένοι στη ΜΕΘ.

Στο νοσοκομείο από σήμερα δεν θα 
υπάρχουν πλέον περιορισμοί για τους πλή

ρως εμβολιασμένους και τους νοσήσαντες 
στα τακτικά εξωτερικά ιατρεία, με εξαίρεση 
το ιατρείο του ωτορινολαρυγγολόγου.

Οπως ανακοίνωσε η διοίκηση του ιδρύ
ματος, όσοι έχουν εμβολιαστεί και νοσήσει το 
τελευταίο εξάμηνο δεν θα χρειάζεται να κά
νουν τεστ για να προσέλθουν στο ραντεβού 
στα εξωτερικά ιατρεία. Οι μη εμβολιασμένοι 
και οι μη νοσήσαντες το τελευταίο εξάμηνο 
και οι συνοδοί τους θα χρειαστεί να προσκο
μίζουν αρνητικό rapid test 48 ωρών.

Τέλος, ούτε ένας ούτε δύο, αλλά πέντε 
θάνατοι σημειώθηκαν την Παρασκευή και το

Σάββατο στο Νοσοκομείο Λαμίας. Τα θύμα
τα ήταν τρεις γυναίκες και δύο άνδρες, όλοι 
μεγάλης ηλικίας, από 85 έως 92 ετών, από τη 
Λαμία, τη δυτική Φθιώτιδα και τη Λοκρίδα.

Επίσης, ένας δίχρονος από τη Λαμία 
κατέληξε στην Εντατική νοσοκομείου στην 
Αθήνα όπου είχε μεταφερθεί. Μόνο τον 
Απρίλιο έχουν «φύγει» 14 άτομα στη Φθιώ
τιδα, ενώ από την αρχή του έτους οι απώλει
ες είναι 112. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο ιός 
καλπάζει στον νομό, καθώς μόνο την πρώτη 
εβδομάδα του Απριλίου τα ενεργά κρούσμα
τα υπολογίζονται σε πάνω από 2.500!
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1  Για πολλοστή φορά έκαναν ασθενοφόρο... ένα
αγροτικό

Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-04-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

846.99 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Για πολλοστή φορά έκανα» 
ασθενοφόρο... ένα αγροτικό

Τριτοκοσμικές εικόνες στην Ιεράπετρα... Οργή για τα απανωτά, σχεδόν καθημερινά, περιστατικά

petasis@ieakriti.gr

Ρεπορτάζ
Νίκος Πετάσης

Εδώ και ένα χρόνο περίπου με απόφαση του 
ΕΚΑΒ δε γίνονται μετά ασθενοφόρα δευτερεύ- 
ουσες μεταφορές ασθενών αποθεραπείας από το 
Νοσοκομείο Ιερόπετρας προς την οικία του ασθε
νούς που παίρνει εξιτήριο. Αυτό έχει σαν αποτέ
λεσμα να δημιουργούνται συχνό εντάσεις και να 
γίνονται συχνό καταγγελίες από τους συνοδούς 
και τις οικογένειες των ασθενών, που ελλείψει 
ιδιωτικού ασθενοφόρου αναγκάζονται να τους 
φορτώνουν σαν “σακιά με πατάτες” σας καρό- 
τσες αγροτικών αυτοκινήτων και να τους μεταφέ
ρουν στα σπίτια τους...

Τ
ο τελευταίο παρόμοιο περιστατικό έλαβε χώρα το 
μεσημέριτουπερασμένουΣαββάτου9 Απριλίου, ό
ταν η σύζυγος και τα παιδιά τού 84χρονου αγρότη 
Τηλέμαχου Δαγαλάκη ζήτησαν να μεταφερθεί ο η
λικιωμένος - που μεταγγίζεται τακτικά, έχει εγχειρηθεί για 
κάταγμα αριστερού ισχίου και έχει ραγισμένο το αριστε

ρό- με ασθενοφόρο πίσωστο σπίτι του στη ΓραΛυγιά, από 
όπου τον είχε παραλάβει κανονικά το πρωί της ίδιας μέρας 
το ίδιο το ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ.

«Από τον Τομέα ΕΚΑΒ Ιερόπετρας μάς είπαν ότι δεν επι
τρέπεται εδώ και έναν χρόνο στα ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ 
να κάνουν δευτερεύουσες μεταφορές αποθεραπείας επι- 
στρέφοντας τους ανήμπορους να κινηθούν ασθενείς στα 
σπίτια τους. Μας είπαν ακόμη ότι είναι ευθύνη του Νοσο
κομείου της Ιερόπετρας να προκηρύξει μία θέση π ιστοποι- 
ημένου οδηγού ασθενοφόρου και μία θέση νοσηλευτή για 
να κάνει αυτέςτις μεταφορές το νοσοκομείο όταν και όπο- 
τε αυτό κριθεί αναγκαίο. Μάλιστα, αυτό το αίτημα είχε τε
θεί, από ό,τι ξέρουμε, πρόσφατα στην υφυπουργό Υγείας 
κ. Γκάγκα, όταν βρέθηκε στην Ιεράπετρα, και η διοικήτρια 
της Υ.ΠΕ. Κρήτης κ. Μπορμπουδάκη διαβεβαίωσε πως ή
ταν θέμα σύντομου χρόνου για να ικανοποιηθεί αυτό το αί
τημα. Γιανα γίνειόμωςαυτό, ηδιοίκησητου Νοσοκομείου 
Ιεράπετραςθα πρέπει να προκηρύξειαυτέςτιςδύο θέσεις, 
πράγμα το οποίο δεν έχει γίνει ακόμη όπως πληροφορη- 
θήκαμε», μας είπε η 45χρονη κόρη του ασθενούς κ. Βέρα 
Δαγαλάκη-Ταμπάκη.
«Ψάξαμε να βρούμε ιδιωτικό ασθενοφόρο αλλά δεν υ

πάρχει κανένα σε όλο τον νομό Λασιθίου. Έτσι αναγκαστή
καμε να τοποθετήσουμε ένα στρώμα στην καρότσα του α
γροτικού αυτοκινήτου, να μπούμε μετο αγροτικό μέσα στο 
νοσοκομείο, να σηκώσουν τον πατέρα μου με τα σεντόνια 
έξι άντρες, γιατί είναι κατάκοιτος και δεν μπορεί λόγω των 
προβλημάτων στα ισχία του να σηκωθεί σε καθιστή θέση, 
να τον ξαπλώσουν στην καρότσα και να τον μεταφέρουν 
στο σπίτι μας στη Γρα Λυγιά. Εμείς έτυχε να έχουμε αγρο
τικό αυτοκίνητο και να είμαστε όλα τα παιδιά δίπλα του. 
Δε θέλω να σκεφτώ καν τι θα γινόταν αν αυτός ο άνθρω
πος δε μας είχε δίπλα του. Αν δεν είχε την οικογένειά του», 
προσθέτειηκ. ΒέραΔαγαλάκηκαιμαςυπενθυμίζειτουςα- 
γώνες που έδωσε στα νιάτα του ο πατέρας της για τη Δη
μοκρατία, καθώς και τα 40 ολόκληρα χρόνια της δουλειάς 
του σταχωράφια, καθώς καιτους αμέτρητους φόρους και 
εισφορές που έχει πληρώσει αυτός ο άνθρωπος και όλοι 
οι ηλικιωμένοι που σήμερα απαιτούν λίγο σεβασμό και τη 
στοιχειώδη φροντίδα υγείας μέχρι να έρθει η ώρα που θα 
κλείσουντα μάτια του.
Επικοινωνήσαμε με τη διοίκηση του Νοσοκομείου της Ιε- 

ράπετρας και θέσαμε το θέμα της καταγγελίας της οικογέ
νειας Δαγαλάκη. Π ήραμε την απάντηση ότι «οι διακομιδές 
και η μεταφορά των ασθενών είναι δουλειά του ΕΚΑΒ και 
όχιτου νοσοκομείου».

Ο ασθενής μεταφέρθηκε με σεντόνια από 
έξι άντρες, γιατί είναι κατάκοιτος και δεν 
μπορεί λόγω των προβλημάτων στα ισχία 
του να σηκωθεί σε καθιστά θέση. Οι άντρες 
τον ξάπλωσαν στην καρότσα για να τον με
ταφέρουν στο σπίτι του στη Γρα Λυγιά.

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕΙΔΙΩΤΙΚΑ ΟΧΗΜΑΤΑ
Καθημερινά υπάρχουν 
5-6 τέτοιες περιπτώσεις

Στο μεταξύ, σύμφωνα με πληροφορίες από εργαζόμενους 
ατο Νοσοκομείο Ιερόπετρας, οι ανάγκες για δευτερεύουσες 
μεταφορές αποθεραπείας ανήμπορων να κινηθούν ασθε
νών για να μεταφερθούν με ταξί ή επιβατικά αυτοκίνητα εί
ναι πολύ μεγάλες, αφού καθημερινά υπάρχουν πέντε-έξιτέ
τοιες περιπτώσεις. Μαςπεριγράφηκε περιστατικό ασθενούς 
που δεν είχε συγγενείς να τον μεταφέρουν σπίτι του, ο οποί
ος και έμεινε αναγκαστικά 7 ημέρες στον θάλαμο της βρα
χείας νοσηλείας. Σε μια άλλη περίπτωση μοναχικός ασθε
νής, ανήμπορος να κινηθεί, παρέμεινε 40 μέρες παραπάνω 
στην κλινική όπου είχε νοσηλευτεί, καθώς δεν επιτρεπόταν 
στο ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ να τον μεταφέρει στο σπίτι του. 
Σε άλλες περιπτώσεις κλήθηκε ιδιωτικό ασθενοφόρο από

το Ηράκλειο και σε κάποιες άλλες προσφέρθηκε ιδιωτική 
Νεφρολογική Κλινική, που εδρεύει στην Ιεράπετρα, να με
ταφέρει με το δικό της ασθενοφόρο ασθενείς από το Νο
σοκομείο της Ιερόπετρας προς το σπίτι τους.

Εν κατακλείδι, για να λυθεί το πρόβλημα, θα πρέπει ή 
να αναστείλει την απόφασή του το ΕΚΑΒ που αφορά στην 
απαγόρευση των μεταφορών αποθεραπείας, ή να δοθεί το 
ασθενοφόρο που έχει υποσχεθείτο ΕΚΑΒ Κρήτης στο Νο
σοκομείο Ιερόπετρας και έχει δοθεί προσωρινά για τις ανά
γκες των σεισμοπαθών του Αρκαλοχωρίου, το οποίο όμως, 
για να μπορεί να παίξει τον ρόλο του, θα πρέπει να ξεκινή
σει και να ολοκληρωθεί η διαδικασία της πρόσληψης οδη
γού και νοσηλευτή.
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